郏县安良镇抢收小麦10000多亩

烘干塔 24 小时不停运转

口记者 孙书贤

本报讯6月1日上午,郏县安良镇蜂刘村东田间,该村农机手孙冠如驾驶一辆大型联合收割机在紧张作业,两个来回就要停下来腾空机舱。种粮大户张利鹏和家人驾驶两辆卡车把麦子运送到广场上晾晒。"今天天气好,我要争分夺秒抢收,争取一天把麦子收割完!"张利鹏说。

"地块大,还都连着片,收割进度 很快,一个小时就能收割5亩(1亩~ 666.67平方米)。"孙冠如说,就是干到 半夜,今天也要把张利鹏家的180亩 小麦抢收完毕。

在安良镇王平庄村头的郏县盛禾 源现代农业种植家庭农场里,20米高 的烘干塔耸立着,烘干的麦子从烘干 塔内倾泻而出,均匀经过传送带送到 地面。记者抓了一把麦子在手里,感 觉热乎乎的。33岁的王晓光说:"这 一塔可烘干小麦50吨,每6个小时就 可烘干一塔,这两天都是昼夜不停地 作业!"

王晓光是安良镇刘武店村人, 2022年从新疆返乡,成立了郏县盛 禾源现代农业种植家庭农场,主要 从事粮食收购、农业技术指导服务, 并投资30万元购置了一台烘干塔, 以备不时之需。王晓光今年种植小 麦80亩,5月30日他把麦子收割完, 就启动了烘干塔把小麦烘得干干的。

任庄村种粮大户薛慕义今年种植

了600亩小麦。5月30日,他抓住天气晴好的有利时机,邀请了3台大型联合收割机抢收小麦。收割后的麦子直接送到王晓光的农场烘干。5月31日下午,600亩小麦全部抢收完毕,也快烘干完了。

说话间,烘干塔里的麦子已经没有了,王晓光和一名工人立即用铲车把没有烘干过的小麦铲进料仓里,小麦再从料仓里漏下,均匀地经过传送带送入烘干塔内。"把烘干塔装满需要一个小时。"王晓光说。

正在装塔时,白庙乡的种粮大户 杨先生匆匆而来,他问:"我今天有50 亩小麦在收割,今晚能排上队烘干 吗?"

"可以,你晚上7点前务必把麦子

全部拉来,时间不等人啊!"

"好,好!我一定把麦子及时送来!"见王晓光答应下来,杨先生心里这才吃下了定心丸。

王晓光说,他5月30日启动烘干塔,仅仅两天就收到预约烘干小麦的订单3000亩。

"目前,农场安排了两班人马,实行24小时不停歇,全力帮助群众烘干小麦。"王晓光说。

据悉,安良镇今年种植5.3万亩小麦,该镇从5月30日起安排了50多台大型联合收割机抢收,同时成立了抢收服务队,开放政府机关大院、学校操场、广场等场所,为群众晒粮提供方便。连日来,该镇已经抢收小麦10000



小尔城村插秧忙

6月1日,在鲁山县赵村镇小尔城村,村民在田间拔秧苗、插秧,全力投入夏耕夏种。近年来,赵村镇大力发展绿色生态水稻规模化种植,稻子成熟时金黄色的稻田是当地一道亮丽的风景线。 本报记者 胡耀华 摄

今起三天连阴雨

口记者 牛超

本报讯6月1日,记者从市气象台获悉,今起阵雨、雷阵雨天气"上线",2日至4日,我市都以阴天为主,并有阵雨、雷阵雨和6级的阵风,最高气温也将降至23℃。

气象专家提醒,麦收期是强对流 天气的高发期,各地应密切关注天气 变化,积极防范雷雨、大风等强对流 天气。预计周内多降水过程,建议 合理调配农机具,已成熟小麦要趁 晴抢收。已收获小麦注意做好通风 储存,避免发芽霉变。同时,作好秋 作物的备播工作,根据腾茬情况、土 壤墒情和地力条件等适时播(套)种 秋作物。

具体预报如下:6月2日,白天到 夜里,阴天有阵雨或雷阵雨,偏北风3 级到4级,阵风6级左右,17°~25°。3日,阴天转阵雨、雷阵雨,17°~23°。4日,阴天有阵雨或雷阵雨,17°~21°。

我市五部门联合倡议:

为了考生,全市开启降噪模式

口记者 吕占伟

本报讯6月1日,从市生态环境局传来消息,为给全市考生营造一个安静舒适、整洁有序的学习、考试和休息环境,该局当天联合市招生考试委员会、市公安局交管支队、市住建局、市城管局共同发出倡议。

倡议书提到,自2023年6月5日至9日以及2023年6月25日至28日的高考、中考期间,全市各沿街商户、流动商贩请自觉停止使用高音喇叭宣传商品、招揽顾客;除抢修、抢险外,请各类产生噪声污染的建筑施工单位、房屋装修业主自觉停止发声作业;考试期间严禁各类宣传车辆使用音源设备从事流动宣传活动、产生噪声,一经发现,立即取缔;考试期间请机

动车主行驶过程中不要随意鸣笛, 为梦想让路,尽量选择步行、人力 自行车或公共交通等方式绿色出 行。

我市五部门还倡议,市民朋友 在餐饮场所就餐时请避免高声喧 哗,自觉做到不在室外及流动摊点 用餐、不在深夜就餐;请室外健身 娱乐的市民远离居民区、校园、考 点等重点区域;娱乐音响降低音量 或者停止使用;高考、中考期间尽 量选择其他方式锻炼。

此外,高考期间(6月7日至9日)和中考期间(6月26日至28日),在城区市一中、市二中、市四中、市八中、市四十四中、市四十六中、市实验中学、市育才中学和市一高、市二高、市实验高中等各考点直线距离500米范围内,禁止一切产生噪声污染的活动。

违停车辆"首违免罚"万余份申请获通过

第二个周期:7月1日至12月31日

口记者 王孟鹤

本报讯 6月1日,据市城市综合执法局统计,自5月1日我市"鹰城文明停车卡"推出以来,我市已接到免罚申请10710份,审核免罚10710份,通过率100%。

"新政策推行以来,第一个周期为今年的1月1日至6月30日。在本周期内,每辆车对当前未缴纳罚款的第一次违停可提交免罚申请。"市城市综合执法局相关负责人董拥军表示,此次审核通过的免罚申请有8037份违停发生在今年1月1日至6月1日。

"另外的2673份免罚申请为今年1月1日之前,其中最早的一例违停发生在2020年6月。"董拥军说。据了解,针对今年上半年周期之前的历史违停,市城市综合执法局制定特别政策,放开时间限制,违停车辆也可获得一次"首违免罚"机

会。"今年新政策的第二个周期为今年7月1日至12月31日。6月30日过后,车辆的历史违停将失去'首违免罚'机会。"董拥军说。

市城市综合执法局提醒车主,如果违 停次数大于1次,必须将周期内第一次违 停后的剩余所有违停记录处理完毕,方可 申请免罚第一次违停。

市城市综合执法局再次重申申请流程:车主关注"平顶山市城市综合执法局"微信公众号,填写车辆相关信息,自愿接受约定事项,可在每个周期内享受一次免罚机会。若有历史违停未处理的,需要先缴纳罚款,方可申请免罚权益。外地牌照车辆也可享受此政策。

市城市综合执法局提醒市民,随意停车影响城市道路交通秩序,希望驾驶员自觉遵守车辆停放管理规定,规范停车,文明交通,守法出行。